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SERIE N°6 : DETERMINANTS

Exercice n°1:

Calculer les déterminants suivants :

4 5
1) a b
3 7 6) b c a
2 j cab
2)
-3 1 b c
1 cos (a) Nple
3) a b 1
cos (a) 1
b b2 123 0
4 P~ g |45 1 2
-1 a+b 130 3
53 2 6 02 5
5 1 2 3
6 7 9
Exercice n°2 : Résoudre les équations suivantes :
x 1 - 3 x5 x 1
1) 14 3 2|=0 2) L 2 0=0 3) |4 2 x[=0
7 51 2 X 6 -1 2 5
Exercice n°3 :
Calculer le plus simplement possible:
4 3 2 2 4 7 7 1 3 a b
1) |7 1 3 2) 0 0 1 3 |7 -2 0 4) |c d
0 0O 3 8 -2 1 5 2 X Yy
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Exercice n°4 :

Démontrer, sans calculer les déterminants, que

2 53 |3 53
1) 6 4 1+}-2 4 1=0
478 |3 78
6 2 5 |6 2 5
2) 3 2 1+ 4 1 4[=0
1-1 3 [-11-3

Exercice n°5 :

Montrer que les déterminants suivants sont nulsV a,b,ceR.

b+c a 1 1 sin*(a) cos®(a)
1) [c+a b 3) L sin*(b) cos?(b)
at+b ¢ 1 sin?(c) cos?(c)
2a 0 a
2) o 20 b
1 1 1

Exercice n°6 :

Factoriser :
1 a a° a’c b ¢
)1 b b 4) |a b c
1 ¢ & ab bc ab
1 a a 1 sina cos2a
2L b b 5) 1 sinb cos2b
. 1 sinc cos2c
1 ¢ ¢
sinx siny sinz
3 ! 6) |sin2x sin2y sin2z
1 a ] ] )
) L1 sin®x  sin’y  sin’z

Exercice n°7 :
Verifier les identités:
a, +b, b +c, ¢ +a a, b ¢
1) |a,+b, b,+c, <c,+a,/=2a, b, c,
a;+b, b, +c; c;+a, a; by ¢
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2)

3)

4)

5)

b,c, ca ab| [@a, aa aa,
b,c, c,a, a,b,|=b,b, bb, Dbb,
b,c; c;a; asb,| [c,c; c,c,  CC,
(b+c)® b? c’
a’ (c+a)’ c?|=2abc(a+b+c)’
a’ b>  (a+b)
a a a a
a b b Db

=alb-a)c-b)fd-c
S . |-ab-afe-bfd-c)
a b c d
a-p a a
b b-p bl=p*avec2p=a+b+c
C C c-p

Exercice n°8 :

On considere les deux matrices (3,3) a coefficients réels suivantes :

2 1 -2
A=10 3 1
2 -3 5

1. Montrer que la matrice A est inversible.

2. Calculer A™* avec la méthode des déterminants.

3. Déduire la solution du systeme suivant :

4. Retrouver cette solution en utilisant la méthode de Cramer.

2X +Yy-2z=-1
3y+z=4
-2X-3y+5z=2
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